



高考,一年一度,令人关注。在这短短的两三天时间里,当考生们为12年寒窗苦读奋力一搏时,有这么一群人,他们也紧绷着神经,纷纷为高考保驾护航,为考生加油、助阵。

2015年我市高考昨日结束

## 考场之外,满满都是爱

走出考场,一脸轻松。 高嵩 陈晓文 摄

### 特殊福利 家长放假

近日,南阳卷烟厂发出通知,家里有高考考生的工作人员可以享受一项特殊福利——放假两天回家陪孩子。

对于这项“特殊福利”,不仅赢得全厂工作人员的拍手称赞,还让不少市民羡慕不已。为了全程陪护孩子高考,在一家手机店工作的潘女士已经请假快一个星期了,听到该厂还有这么一项“福利”,感慨说:“这才是人性

化的企业。”

该厂的负责人告诉记者,推出这项福利,既是人性化的管理,又是对高考的献礼。“让员工放假,专心做好孩子的后勤服务工作,不仅能营造轻松的高考环境,还能有效地调动员工的工作积极性,增强企业的凝聚力,一举两得。”该负责人说。

(郑理行 汪涛)

### 一路之隔 也来接送

6月8日上午,市二中考点前,人群中,一位女士和一位头发花白的老人打着遮阳伞站在考场外。记者了解到,该女士姓胡,旁边那位是她已经75岁的母亲,让记者吃惊的是,胡女士家就住在二中对面的梅溪商务大厦。中午她特意提前下班,和自己的母亲一起在校门口等儿子。

她表示,虽然只是一路之隔,但她们觉得在校门前等着才踏实。

胡女士告诉记者,她担心天气炎热,母亲身体受不了,可疼爱外孙的母亲执意要跟着一起过来,怎么劝也没办法。令胡女士欣慰的是,平时成绩一直不错的儿子第一天发挥正常。

(王雯迪)

### 一个上午 扫纸五车

6月8日是高考的第二天,记者在市一中考点看到,考点外除了焦急等待考生的家长,还有一些人拿着一摞摞广告宣传单不停地向考生家长散发,地上散落了不少传单,这可忙坏了负责考点外区域的环卫工人。

在考点附近,一位穿着黄马甲的环卫工人弯着腰不停地捡被扔在地上的传单,一会儿就捡了两大包。

环卫工张大爷说,平时这一块儿很少有人派发宣传单,但这两天特别多。一上午的时间他就收了两车广告纸了。张大爷表示,他们在高考期间的工作量比平时要增加六七倍,这两天和他一起打扫这条街的还有4个人,一上午几个人加起来打扫的广告纸至少有5车了。

(王品 张睦宜)

### 一茶一饭 满含母爱

6月7日、8日,高考拉开了大幕,考场内学生们面对着试卷争分夺秒答题,考场外的家长们捏一把汗为自己的孩子加油。

“高考最后一天了,我这大厨也该放松了。”6月8日上午,一直在市五中外面等待的市民周女士说,高考三个月前,她就从网上下载了很多食谱,每天给儿子变着花

样做好吃的。在一旁的赵女士说:“看着女儿每天晚上复习功课到深夜,真的很心疼。从三月份开始每天晚上给她做宵夜,换着样让孩子吃得补脑又健康。”考场外,有不少陪孩子的家长们,她们的话题不外乎是怎么给孩子补充营养,高考时又如何帮孩子放轻松。

(闫辉)

### 粗心大意 五人丢证

每年高考期间,无论老师如何反复交待,总会有些考生因粗心将身份证丢失。6月8日下午,记者从市行政服务中心户政处了解到,今年高考期间,我市共有5名考生丢失了身份证,但幸好在社会界的共同帮助努力之下都未受到影响,顺利地补办了相关证件并完成了考试。

据了解,6月6日有两位考生丢了身份证,6月7日丢失身份证的是来自市二十一学校考点的一名女生,6月8日丢失身份证的是社旗县的两名男生。他们被分在市五中考点考试。这两名男生的证件放在一个袋子里,袋子敞着口,结果走着走着证件就没了。

(王雪)

### 硝烟未散 战鼓又响

6月8日11时,记者刚到市二中考点门前,就收到一份某复读学校发放的宣传袋和彩页,宣传袋上印着“中国高考,第一复读名校的字样”。

“孩子还在里面考试,外面已经有人开始推荐复读学校,真让人闹心。”一位站在记者旁边等待孩子的

家长说道。“这其实就是趁机宣传自己,但也得考虑我们家长和孩子的感受啊!”另一位家长质疑说。

对这种行为,大部分家长表示出反感。不一会儿,在现场执勤的城管工作人员发现了这个现象,马上走到传单发放人员身旁制止。

(王雯迪)

### 孩子考试 家长候场

6月8日,高考的第二天。11时,市一中考场内考生还在奋战,考点外不少家长们在此等候,其中一位家长拎着保温桶前来给考生送饭。

“孩子身体不好,不能吃太油腻的食物。她说晚上睡不好,我就给她熬了点绿豆百合粥,为了增加营养我

又加了点红豆、燕麦等杂粮。菜也都是些家常菜,比较清淡。”这位考生家长表示,为了能让让孩子吃顿称心饭,她特地请了假,从早上9时就在家忙活儿,希望孩子能吃干净营养,另外也可以让孩子吃完尽快回宿舍休息。

(王品 张睦宜)

### 好心大姐 送还证件

6月7日晚,市五中考生小赵在枣林街老南阳饭店吃饭时不慎将准考证遗忘在饭店。有同学看到后要求捎还给小郑,为避免再次出现意外影响小郑第二天考试,店老板孟大姐坚持联系小郑本人。

将近晚上8时,小赵本人终于赶来,仔细确认了小赵的身份后,孟

大姐将准考证交还给他,并一再叮嘱他小心保管,好好考试。

“这都是小事,娃们粗心,咱碰上了就操点心还给本人,都是应该的。”采访中,孟大姐不好意思地笑着说,“高考多大的事儿啊,这算啥麻烦,小赵本人要不来我收摊后就给他送到五中去!”

(杨东梅)